

Народна библиотека

СР Србије

15267/5

I ф. 1945

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ ОБРЕНОВАЦ

ОБРЕНОВАЦ



ИНФОРМАЦИЈЕ

децембар 1975.

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ ОБРЕНОВАЦ



ИНФОРМАЦИЈЕ

ИЗДАЈЕ И УРЕЂУЈЕ

Секретаријат за општу управу и друштвене службе

Скупштине општине Обреновац

377/13

U OVOM BROJU:

SA SEDNICE SKUPŠTINSKIH VEĆA

1. Društvena samozaštita-zaštitna funkcija samoupravljanja.
2. Realizacija Generalnog urbanističkog plana Obrenovca.
3. Normativna akta.

PRIFREMA DELEGATA ZA SEDNICE SKUPŠTINSKIH VEĆA

1. Informacija o razrezu i naplati prihoda od stanovništva u 1975. godini.
2. Informacija o stanju poslova i kadrova u organima uprave SO Obrenovac.
3. Informacija o izvršenju zaključaka SO Obrenovac i njenih Veća donetih u II i III tromesečju.

KOMUNALNE DELATNOSTI

Potpisan Samoupravni sporazum o dogradnji i rekonstrukciji domova kulture u mesnim zajednicama opštine Obrenovac.

OBLAST OBRAZOVANJA

Nagrađjeni učenici povodom Dana Armije i 30-godišnjice pobeđa nad fašizmom.

DRUŠTVENO-POLITIČKE ORGANIZACIJE

1. Viša sredstva za kulturu.
2. Rezultati takmičenja "Za najbolju mesnu zajednicu".

Sprovedjenje zaključaka X, XI i XIII
sednice Predsedništva CK SKJ

**DRUŠTVENA SAMOZAŠTITA-ZAŠTITNA FUNKCIJA
SAMUPRAVLJANJA**

Na zajedničkom sastanku sva tri Skupštinska veća, održanom 18. decembra 1975. godine, usvojena je Informacija o ostvarenju osnova društvene samozaštite u opštini Obrenovac, Informacija je obuhvatila sve društvene aspekte samozaštite-političke, organizacione, normative i vaspitno obrazovne.

U Informaciji se između ostalog kaže.

U uslovima postojanja dubokih protivrečnosti i sukoba u svetu koji se odražavaju i na našu zemlju u vidu raznih oblika neprijateljske delatnosti, društvene samozaštite mora stalno da se razvija kao zaštitna funkcija samoupravljanja.

Društvena samozaštita je jedna od značajnijih funkcija samoupravnog sistema; ona se razvija i usavršava zajedno sa razvojem socijalističkog samoupravljanja. Za dalji uspešan razvoj samoupravljanja, neophodna je dobro organizovana samozaštita i uspešno funkcionisanje sistema bezbednosti.

Ostvarivanje društvene samozaštite zahteva angažovanje svih organizovanih socijalističkih snaga.

U opštini Obrenovac ulagani su i ulažu se potrebni napor i u cilju ostvarivanja zaštite ustanovnog uređenja, samoupravnih i drugih prava radnih ljudi, zaštite društvene imovine i tekovina Revolucije.

Stručna služba Skupštine, odmah po održanoj sednici Izvršnog saveta, preduzela je niz konkretnih mera u ovoj oblasti:

Aktivnost Opštinskog komiteta SK u oblasti društvene samozaštite

Opštinski komitet Saveza komunista usvojio je novembra 1975. godine Operativni plan sprovođenja zaključaka XIII sednice Predsedništva CK SKJ o organizovanju i ostvarenju društvene samozaštite. Ovim planom se utvrđuju zadaci osnovnih organizacija SK u radnim organizacijama, u mesnim zajednicama, kao i zadaci komunista u društveno-političkim i drugim društvenim organizacijama.

Iz Informacije za sednicu Skupštinskih veća.

Cilj i priroda društvene samozaštite je: -zaštita slobode, nezavisnosti, teritorijalne celine

- od organizacija udruženog rada i mesnih zajednica zatraženi su podaci o njihovim aktivnostima na ostvarivanju društvene samozaštite;

- od Opštinskog javnog tužilaštva, Opštinskog sudijske za prekršaje, Službe društvenog knjigovodstva i inspeksijskih organa, takodje su zatraženi izveštaji o izvršenju zaključaka SO Obrenovac.

Na osnovu Informacije o ostvarivanju društvene samozaštite, Izvršni savet je na svojoj sednici od 8. decembra 1975. godine, nakon razmatranja Informacije o ostvarivanju društvene samozaštite u opštini, zaključio da predloži Skupštini opštine da na sednici delegata svih Veća razmotri Informaciju i usvoji sledeće

Z A K L J U Č K E

1. Da svi nosioci društvene samozaštite neodložno izvrše procenu bezbednosne situacije u svojim sredinama i donesu konkretne programe svog angažovanja u ovoj oblasti.

2. Zadatak Skupštine opštine je da stalno prati i analizira bezbednost i stanje normativnog regulisanja programske orijentacije i izvršavanje zadataka društvene samozaštite u svim sredinama. Zadatak je Skupštine da usmerava organizacije udruženog rada, mesne zajednice, organe uprave i druge institucije u otklanjanju nedostataka koji usporavaju normalan razvitak društvene samozaštite.

3. Treba proučiti potrebu postojanja jednog skupštinskog tela koje bi bilo nosilac, organizator i inicijator svih aktivnosti i mera koje pokreću Skupština opštine i Skupštine širih društveno-političkih zajednica u oblasti društvene samozaštite.

i odbrambene sposobnosti zemlje;

-zaštita samoupravnog socijalizma i vlasti radničke klase i samoupravnih i ekonomskih odnosa društva;

-zaštita tekovina revolucija i bratstva-jedinstva ravnopravnosti naroda i narodnosti;

-zaštita društvene imovine;

-zaštita ličnih sloboda i prava građana.

Iz svega napred rečenog proizilaze sledeće konstatacije:

-društvena samozaštita je saupravna funkcija samoupravnog društva;

-njen neposredni nosilac je radni čovek i ona je njegovo neotudjivo pravo i dužnost;

-ona u sebi podrazumeva stalnu svesnu aktivnost svih radnih

4. Svi činioци u sistemu samozaštite su dužni da ostvarivaju stalnu međusobnu vezu i kontakte u cilju razmene iskustava u oblasti društvene samozaštite.

5. Preporučuje se organizacijama udruženog rada, posebno samoupravnim radničkim kontrolama, društveno-političkim organizacijama i ostalim strukturama, da stalno prate i analiziraju stanje društvene samozaštite u svojim sredinama, da prati normativnu delatnost i podstiču sve radne ljude u njihovom angažovanju u sistemu društvene samozaštite.

6. Opštinski javni tužilac, Opštinski sud, Sekretarijat za unutrašnje poslove, Opštinski sudija za prekršaje, inspekcijски organi, Služba društvenog knjigovodstva i organi uprave, treba da obezbede stalni kontakt sa odgovarajućim samoupravnim radničkim kontrolama u organizacijama udruženog rada u cilju redovnog praćenja negativnih pojava, posebno privrednog kriminala i drugih štetnih pojava koje podrivaju ekonomsku moć opštine.

7. Nalaže se Sekretarijatu za unutrašnje poslove - XV Stanici milicije - da se još više angažuju u preduzimanju mera organizovanja i stvaranja uslova za obuku ljudstva aktivnog u službama obezbeđenja i drugih lica koja su angažovana u zaštiti društvene imovine.

8. Organizacije udruženog rada iz oblasti vaspitne-obrazovne i kulturne delatnosti treba da iznadju najprikladnije oblike kroz koje će se učenici više upoznati sa ciljevima društvene samozaštite.

9. Opštinski organi uprave i drugi nadležni organi, dužni su da analiziraju rezultate i stalno pružaju stručnu pomoć ostalim subjektima angažovanim u oblasti društvene samozaštite.

ljudi i građana;

-ona je univerzinalna, tj. usmerena na zaštitu od svega što na bilo koji način ugrožava samoupravni socijalizam ljude i sva stvorena dobra i vrednosti i

-ona je pretežno preventivna, jer nije usmerena samo na otklanjanje ili sprečavanje posledice, već prvenstveno na otklanjanje uzroka, odnosno izvora ugroženosti.

Radi ostvarivanja ovih ciljeva radni ljudi i građani organizacija udruženog rada i druge

10. Neophodno je da sve Skupštine mesnih zajednica odmah obrazuju odbore društvene samozaštite i utvrde njihove obaveze i ovlašćenja.

11. Na osnovu zaključaka Skupštine, ova Informacija će biti dostavljena svim organizacijama udruženog rada, mesnih zajednica, državnim organima i drugim subjektima radi razmatranja u cilju organizovanja efikasnijeg suzbijanja i otklanjanja svih nepravilnosti, propusta i drugih društveno-štetnih pojava u svojim sredinama.

REALIZACIJA GENERALNOG URBANISTIČKOG PLANA OBRENOVCA

Na sednici sva tri Skupštinska veća od 18. decembra 1975. godine usvojena je Informacija o realizaciji Generalnog urbanističkog plana Obrenovca.

Skupština grada Beograda i Skupština opštine Obrenovac su na zajedničkoj sednici svih Veća u decembru 1974. godine donela Odluku o Generalnom urbanističkom planu (GUP) Obrenovca kojim je utvrđen i usmeren proces urbanizacije izgradnje kao i pravac prostornog razvoja Obrenovca za period od 1974 - 1981 - i 2.001 godine.

Obećanje da će GUP Obrenovca sadržati i etapni urbanistički plan, nije do kraja ispunjeno. Dati su samo elementi Prve etape razvoja Obrenovca, koja služi samo za srednjoročne programe izgradnje i prostornog uređenja Obrenovca do 1981. godine. Sta znači nedostatak Detaljnog urbanističkog plana vidi se iz sledećeg:

Samoupravne organizacije i zajednice, društveno-političke organizacije i društveno-političke zajednice dužni su da budu uvek budni i spremni za odbranu zemlje.

Motivi za razradu
Detaljnog urbanističkog plana

-u narednom periodu Obrenovac očekuje dinamičan društveni, privredni i urbani razvoj. Ovaj razvoj imaće snažan odraz i na razvoj svih tercijalnih aktivnosti u gradu, pa je neophodno na vreme pripremiti organizacione i urbanističke elemente za plansko i organizovano usmeravanje i kivanog rasta i razvoja centralnih funkcija i aktivnosti Obrenovca,

- Detaljnim urbanističkim planom određuje se detaljna primena parcela sa osnovama za parcelizaciju građevinskog zemljišta, utvrđuju se urbanistički uslovi za uređivanje i korišćenje zemljišta, za rešenje saobraćajnih površina;

- Detaljnim urbanističkim planom utvrđuju se urbanistički uslovi za stambenu i drugu izgradnju, utvrđuju se smernice za uređivanje, javnih, zelenih, rečnih i drugih površina, itd; i

- Detaljnim urbanističkim planom jedino se mogu i realizovati postavljeni ciljevi GUP-a.

Elementi Urbanističkog plana

U centralnom delu Obrenovca, predviđeno je 10 mesnih zajednica i dve mesne zajednice južno od autoputa Beograd-Šabac. Ukupan broj stanovnika u centralnom delu Obrenovca, bio bi oko 57.000 stanovnika. Opština se opredelila za izradu Detaljnog urbanističkog plana centra Obrenovca - Treće mesne zajednice koja obuhvata sadašnji Obrenovac od ulice Mila Manića do ulice Ljube Nenadovića, južno od rečnog korita Tamnave do centralne saobraćajnice. Tu je predviđeno kolektivno stanovanje u višespratnicama. Ova mesna zajednica je u početnoj fazi realizacije. Utvrđeni su urbanistički uslovi za javna skladišta i saobraćajne usluge i Detaljni urbanistički plan za Centralnu saobraćajnicu koja je u završnoj fazi izvodjenja.

Prostor Osme i Devete mesne zajednice nastavlja se na zonu glavnog građevinskog centra Treće mesne zajednice. Osma mesna zajednica je zona stanovanja male gustine u jednopodručnim stambenim zgradama, a Deveta mesna zajednica, koja se naslanja na Osmu je zona srednje gustine stanovanja, što omogućava podizanje i izgradnju kombinovanih

- razvoj centralnih aktivnosti kao, što su trgovina, ugostiteljstvo, zanatstvo, poslovanje, kultura, obrazovanje itd. ima nesumljivi veliki uticaj na opšti društveni i privredni razvoj i grada i njegov uticaj na sadašnja područja,

- današnji način života u područjima koja obuhvataju Osmu mesnu zajednicu, kao i izgled samog prostora je više nego gradski

Uredbani način života kao i niz elemenata nalažu da se ovaj prostor u što kraćem vremenskom

zgrada za jednoporodično stanovanje sa zgradama kolektivnog stanovanja. Područje Osme i Devete mesne zajednice treba pretvoriti u tipičnu gradsku sredinu uz poštovanje svih vitalnih interesa stanovništva koje na tom području teritorije danas žive. Od pažnje koja će posvetiti unapredjenju sredine u Obrenovcu, zavisiće i unapredjenje iznosa između žitelja, sela i grada. Izvršni savet je razmotrio i finansijsku stranu izradu Detaljnog urbanističkog plana za Treću, Osmu i Devetu mesnu zajednicu.

Za izradu ovih planova, opština se obratila sledećim projektivnim kućama: "Beograd-projekt", "Projektom birou "Komgrap", Republičkom institutu za urbanizam, Institutu za urbanizam i arhitekturu pri Tehničkom fakultetu i zavodu za planiranje razvoja grada Beograda. Definitivno opredeljenje za nosioce izrade urbanističkih planova Treće, Osme i Devete mesne zajednice još nije izvršeno.

periodu reguliše na način koji bi odgovarao višim gustinama, gradskim, higijenskim normama, efikasnijem korišćenju mreže infrastrukture i saobraćajnica.

C D L U K A

O RASPOREDU, POČETKU I ZAVRŠETKU RADNOG VREMENA TRGOVINSKIH
PRODAVNICA I RADNJI NA TERITORIJI OPŠTINE OBRENOVAC

Ovu Odluku je donela Skupština opštine Obrenovac, na sednicama delegata Veća udruženog rada i Veća mesnih zajednica, 18. decembra 1975. godine, radi zadovoljenja potreba potrošača na teritoriji opštine Obrenovac.

Letnje radno vreme

U vremenu od 1. maja do 30 septembra, prodavnice i radnje na teritoriji opštine Obrenovac, imaju biti otvorene i pristupačne kupcima - potrošačima, svakog radnog dana od 7 do 11 i od 16 do 19 časova.

Izuzetno od odredbe čl.3 ove Odluke, dole navedene prodavnice, imaju biti otvorene u vremenu, i to:

a) Prodavnice voća i povrća, hleba, mleka i mlečnih proizvoda, mesa i mesnih preradjevina, u vremenu od 6 do 10 časova i od 17 do 20 časova svakog radnog dana, a nedeljom od 6 do 10 časova, s tim što su organizacije udruženog rada dužne obezbediti da jedna prodavnica voća i povrća, hleba, mleka i mlečnih proizvoda, mesa i mesnih preradjevina, bude otvorena u medjuvremenu od 10 do 17 časova.

b) Prodavnice duvanskih preradjevina, u vremenu od 6 do 10 časova i od 17 do 20 časova svakog radnog dana, a nedeljom od 6 do 10 časova. Ove prodavnice mogu biti zatvorene onog dana koji je za radnike prodavnice odredjen kao dan nedeljnog odmora.

v) Prodavnice OTP "Ateks" - ZOCUR "Posavina" iz Obrenovca: br.50 (na uglu ul. V.Mišića i M.Manića), br.36 "Ogrev", br.39 "Centralni magazin", br.64 u Grabovcu i br.76 u Zvečkoj u vremenu od 7 do 14 časova.

g) Samousluge u vremenu od 6 do 20 časova.

Subotom ove prodavnice, izuzimajući prodavnice voća i povrća, hleba, mleka i mlečnih proizvoda, mesa i mesnih preradjevina i samousluge koje rade neprekidno, imaju biti otvorene od 7 do 14 časova.

Za vreme državnih praznika prodavnice iz tač. a) ovog člana imaju biti otvorene od 6 do 11 časova

Zimsko radno vreme

U vremenu od 1. oktobra do 30 aprila, prodavnice i radnje imaju biti otvorene svakog radnog dana od 8 do 12 časova i od 15 do 18 časova.

Izuzetno od odredbe čl. 5 ove Odluke, dole navedene prodavnice radnje imaju biti otvorene u vremenu, i to:

a) Prodavnice voća i povrća, hleba, mleka i mlečnih proizvoda, mesa i mesnih preradjevina, u vremenu od 6 do 10 časova i od 16 do 19 časova, a nedeljom od 6 do 10 časova, a tim što su organizacije udruženog rada dužne obezbediti da jedna od ovih prodavnica bude otvorena u medjuvremenu od 10 do 16 časova.

b) Prodavnice duvanskih preradjevina u vremenu od 7 do 12 časova i od 15 do 17 časova, a nedeljom od 8 do 11 časova, a tim što ove prodavnice mogu biti zatvorene onog dana koji je za radnike prodavnice predviđen kao dan nedeljnog odmora.

v) Prodavnice OTP "Ateks" - ZODUR "Posavina" - Obrenovac: broj 50 (ugao ul. V. Mišića i Mila Manića), broj 36 "Ogrev", br. 39, "Generalni magacin", br. 64 u Grabovcu i br. 76 u Zvečkoj u vremenu od 7 do 14 časova.

g) Samousluge u vremenu od 6 do 20 časova.

Prodavnice i radnje na selu imaju biti otvorene svakog radnog dana od 6 do 10 časova i od 17 do 20 časova u letnjem periodu, a od 7 do 11 i od 15 do 18 časova u zimskom periodu.

Nedeljom prodavnice i radnje na selu imaju biti otvorene od 6 do 11 časova u letnjem i od 7 do 12 časova u zimskom periodu.

Radnički savet organizacije udruženog rada i drugi organ upravljanja određuje slobodan dan u sednici kada prodavnica i radnja ima biti zatvorena zbog korišćenja slobodnog dana, radnika koji rade u toj prodavnici, tako da se ispoštuju zakonski propisi i radnicima omogući korišćenje slobodnog dana.

Subotom ove prodavnice, izuzimajući prodavnice voća i povrća, mleka, hleba, mesa i mesnih preradjevina i samousluge koje rade neprekidno, biće otvorene od 7 do 14 časova.

Piroman, Stubline, Draževac, Zatrežje, Grabovac i drugim selima gde postoje dve ili više prodavnica i radnji koje prodaju životne namirnice i predmete za kućne potrebe, po jedna od njih biće otvorena između popodnevnog i popodnevnog radnog vremena u svakom radnom danu izuzev ponedeljka. Prodavnice koje rade u medjuvremenu između popodnevnog i popodnevnog radnog vremena nisu obavezne raditi u popodnevnom vremenu.

PRIPREME DELEGATA ZA PREDSTOJEĆE SEDNICE VEĆA



V sednica delegata sva tri Veća zakazana je za ponedjeljak 29. decembra 1975. godine. Pitanja koja ću delegati razmstrati odlučivaću u redovnom postupku:

1. Predlog rešenja o imenovanju Javnog pravobranioca opštine Obrenovac.
2. Predlog rešenja o imenovanju načelnika Sekretarijata (Službe društvenih prihoda).
3. Predlog rešenja o imenovanju zamenika Opštinskog društvenog pravobranioca samoupravljanja opštine Čukarica, Rakovica i Obrenovac.

Fažnju privlači Informacija o razrezu i naplati prihoda od stanovništva u 1975. godini, Informacija o stanju poslova i kadrova u organima uprave Skupštine opštine Obrenovac i Informacija o izvršenju zaključaka Skupštine opštine Obrenovac i njenih Veća donetih u drugom i trećem tromesečju 1975. godine.

Veće udruženog rada i Veće mesnih zajednica u ravnopravnom delokrugu odlučivaće o pitanjima: Informacija o razvoju i stanju zanatstva na području opštine Obrenovac, predlog Odluke o načinu utvrđivanja naknade za ekspropisano poljoprivredno i građevinsko zemljište na teritoriji opštine, kao i druga pitanja predviđena dnevnim redom.

* Informacija o razrezu i naplati prihoda od stanovništva treba da sistematski pregled rada Sekretarijata društvenih prihoda na sprovođenju poreske politike sa prikazom opterećenja porezima i doprinosima po kategorijama obveznika. Ova Informacija obuhvata sledeća pitanja:

1. Visina stope poreza na dohodak od poljoprivredne delatnosti (katastarski prihod), kao i stope kojima se obezbeđuju sredstva za samoupravne interesne zajednice (doprinos za zdravstveno osiguranje, vodni doprinos, doprinos za neposrednu dečju zaštitu doprinos za protivgradnu zaštitu, mesni samodoprinos i dr.), sa prikazom ukupnih obaveza zemljoradničkih domaćinstava i njihovim rasčlanjivanjem na pojedine vrste. Istovremeno izvršeno je upoređenje stopa poreza i doprinosa i ukupno opterećenje zemljoradničkih domaćinstava u 1975. sa 1972, 1973 i 1974. godinom.

2. Ostale značajnije obaveze građana osim doprinosa po odbitku.

3. Zaduženje porezima samostalnih vršilaca zanatskih i drugih delatnosti se prikazom stanja i probleme pojedinih delatnosti iz oblasti ličnog rada.

4. Kontrola reda poreskih obveznika.

5. Rezultati naplate poreza i doprinosa i problemi naplate.

6. Broj i struktura radnika u Sekretarijatu društvenih prihoda.

* * *

U organima uprave opštine Obrenovac od juna 1974. godine osnovano je šest organa uprave. U svim ovim organima i službama ukupno je sistematizovano 170 radnih mesta. Za poboljšanje kvalifikacione strukture pošlo se od položaja, uloge i zadataka uprave u novokonstruisanom ustevnom sistemu. Otuda je proizašla potreba da se izmeni zatečeno stanje kvalifikacione strukture u korist više i visoke spreme, onog profile radnika koji obavljaju upraven i analitičko-normativne službe. Zbog više razloga (deficit u kadru pojedinih struka; obim, vrsta i karakter poslova uprave, nepovoljna rešenja materijalnog položaja radnika i uprave, naročito u pogledu uslova stanovanja i ličnih dohodaka, i dr.), za duže od godinu dana, nisu uspela da se popune neka vrlo ključna radna mesta. Vrsta i obim izvršenih poslova u organima uprave za napred navedeni period prikazaće se samo kroz broj završenih predmeta u upravnom postupku, kao i obim poslova koji

su izvršeni za Skupštinu i njena tela. Iz navedenih podataka može se zaključiti da su rezultati rada organa uprave po pr. dmetima upravnog postupka i drugim upravnim stvarima dobri. A što se tiče praćenja stanja u odredjenim oblastima i neposrednog preduzimanja mera za ostvarivanje utvrdjene politike i sprovođenje propisa ne može se izraziti zadovoljstvo. Kroz Informaciju će delegati o svim ovim pitanjima detaljnije upoznati.

Takodje Skupština će razmatrati i Informaciju o izvršenju zaključaka Skupštine u drugom i trećem tromesečju ove godine. U njoj će biti izložena problematika izvršavanja obaveza koje proizilaze iz tih zaključaka. Informacija izlaže i teškoće koje se javljaju pri rešavanju tih problema, kao i druga pitanja koja se odnose na ovu materiju.

Veće udruženog rada i Veće mesnih zajednica u ravnopravnom delokrugu razmatraće i Informaciju o razvoju i stanju zanatstva na području opštine Obrenovac. Ova Informacija između ostalog prikazuje odnos ponude i potražnje u zanatstvu, odnos društvenog i privatnog sektora izvršilaca posla koji se bave zanatom kao osnovnim i jedinim zanimanjem i onih koji vrše usluge (dopunsko zanimanje). U Informaciji tretiraju se i ostali problemi koje očekuje zanatstvo u narednom periodu.

Ista Veća u ravnopravnom delokrugu razmatraju i predlog Odluke o načinu utvrdjivanja naknade za eksproprisano poljoprivredno i gradjevinsko zemljište na teritoriji opštine Obrenovac. Uz predlog Odluke dato je obrazloženje o načinu utvrdjivanja naknade za eksproprisano poljoprivredno i gradjevinsko zemljište na teritoriji opštine Obrenovac.

Zakonom o eksproprijaciji, ("Sl.glasnik SRS", br. 22/73), propisano je da opštinska skupština najkasnije do 31.1. tekuće godine Odlukom utvrdjuje okolnosti koje utiču na formiranje tržišne cene poljoprivrednog zemljišta i najmanji procenat umanjenja tržišne cene u postupku odredjivanja naknade za eksproprisano